

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO NOTAS GRAFICAS



Arriba: Niños que forman el Orfeón Infantil, Salesiano de nuestra Capital.—Abajo: Vista de la nueva entrada a la Biblioteca de la Diputación Provincial.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO
Teléfono 2700

Funciones para hoy viernes 7 de Diciembre de 1934.—Día popular.—Gran rebaja de precios.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, a precios populares, despedida de la Compañía, últimas y definitivas representaciones del grandioso éxito teatral, CUANDO LAS CORTES DE CADIZ, episodio dramático en un prólogo, tres actos y un epílogo, en verso, original de don José María Pemán.

Importante rebaja de precios: Butaca numerada, TRES PESETAS. Anfiteatro, UNA PESETA. Paraíso, CUARENTA CÉNTIMOS. La taquilla se abre a las tres de la tarde.

Mañana sábado, ¡acontecimiento grande! Estreno de la maravilla cinematográfica del año, en español, titulada CANCION DE CUNA, adaptación de la obra del mismo título de Gregorio Martínez Sierra. Insuperable interpretación de la gran estrella Dorothea Wieck.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750-2631.

Hoy viernes 7 de Diciembre de 1934.—A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche.—El acontecimiento cinematográfico de la temporada.—Primero: Estreno del graciosísimo dibujo sonoro "Paramount", VAYA CALOR.—Segundo: Deseado estreno de la gran producción nacional hablada y cantada en español, primera de la serie oro, editada por Selecciones Capitolio, titulada SOR ANGELICA, gran creación de Lina Yegros y el pequeño actor Arturito Girelli.—Debido a los muchos compromisos contraídos con esta película, no podrá estar muchos días en cartel por lo que la misma se proyectará en secciones de seis y media, ocho y media y diez y media.—Butaca numerada, 2'00. Grada, 0'30.—Mañana sábado, a las once de la mañana y cuatro tarde, gran programa dedicado a los niños.—El domingo, a las once de la mañana y cuatro tarde, estreno de la gran película americana sonora por Ken Maynard y su caballo Tarzán, EL POTRO INDOMABLE.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—En breve, dos grandes estrenos hablados en español: CASANOVA (El galante aventurero), y CUESTA ABAJO.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

CINE GONGORA

Hoy viernes 7 de Diciembre de 1934.—A las 6'30 y 10'30. Últimas proyecciones de la producción Cinaes, distribuida por S. A. G. E.

Náufragos en la selva

Drama en la selva con contenida emoción y originalidad en la trama. Anita Page es la heroína de la peligrosa aventura en parajes ignorados. Butaca de Patio, 1'50. Entresuelo, 1.

CINE ALKAZAR

Hoy viernes 7 de Diciembre de 1934.—A las 6'30 vermouth y desde las 8'30 continúa a precios populares. Últimas proyecciones de la película Paramount

ALIAS LA CONDESA

Una trama original, interesante y divertida que, bajo un aspecto cómico, lleva en su fondo el drama intenso de toda una existencia; interpretada por Alison Skipworth con Richar Bennett y otros. Preferencia a las 6'30, 0'60. En continua, 0'40.

Mañana sábado. Cine Góngora. "El ídolo de las mujeres", por Max Baer, Primo Carnera, Jack Desempsey y Myrna Loy. Cine Alkazar: "Matrimonios en Sociedad Limitada".

BAR ALHAMBRA. SALON DE VARIETES

EMPRESA ARRANZ. Teléfono, 27-54

Todos los días a las seis de la tarde y diez y media de la noche formidables secciones de variedades.

Hoy viernes 7 de Diciembre de 1934. Programa insuperable. Éxito cada día mayor de la guapisima, escultural, y gran bailarina tan querida de nuestro público CONCHITA ROMERO. Debut de la bellísima y famosa canzonetista del género frívolo MARY GLORIA. Arte, belleza, gracia, alegría. Gran éxito de la troupe cómica LOS MELGAREJOS. Este grandioso y monumental programa será amenizado por la orquesta que dirige el profesor señor Lacoba. Entrada por el consumo. Acuda diariamente a este cómodo Salón de Variedades y pasará un rato agradable y divertido.



American Tele-Radio Corp.
RAMBLA CALIÚA 89 BARCELONA

TODAS MARCAS
pida hoy mismo catálogos y condiciones especiales

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono, 17-18



Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Tortilla de habas.
Paella a la valenciana
Biftec con patatas.
Postres variados.
Abonos de 30 comidas, 90 pesetas
Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.
Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1039

LA VOZ se vende en Málaga
En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Laros

PROBLEMAS EN

:: CARNE VIVA ::

EL HOSPICIO

Lo merecen todo. Sí. Los niños del Hospicio, lo merecen todo. Por infortunados. Por niños. Aquella casa, fría, silenciosa, sin rescoldo de hogar, está sedienta de ternura. Y sedienta de alegría. Es preciso que choque la risa en aquellas paredes. Es preciso que haya manos que acaricien a los pequeños. Manos suaves, cariñosas, y no duras manos de cómitre. Es preciso que se coloreen las mejillas de los nenes. Que se tonifiquen los cuerpos—enfermos, muchas veces de taras hereditarias—, y que se tonifiquen los espíritus. Aquellos nenes necesitan alegría, a la vez que pan. Optimismo, a la vez que zapatos. Técnica de cariño es lo que necesitan esos niños del Hospicio.

* * *

Desde hace tiempo, andábamos con la idea de zurcir unos comentarios al Hospicio. Y hoy—tras una charla breve y substancial con el presidente de la Diputación señor Troyano, y con el diputado visitador señor Fernández Vergara—toman cuerpo en este sitio cardinal del periódico.

Nos ha colmado de esperanza la actitud de aquellos dos señores. Ambos piensan que aún queda mucho que hacer con los niños y niñas del Hospicio. Mucho que hacer en cuanto a la vida diaria de aquella colmena infantil, y en cuanto a su preparación social.

Es verdad. Hay que preparar a esos nenes su ingreso en la vida de relación. Es preciso que del Hospicio salgan muchos hombres de bien. No hay razón para que de esa casa no pueda obtenerse un equipo de médicos, profesores, artistas y artesanos. No solo no hay razón para ello; es que hay una gran razón para ello.

Tal como marchan las normas modernas en esta clase de instituciones, el Hospicio, ni es Hospicio, ni debe llamarse así. Ese nombre marca una frontera, una divisoria entre dos clases de ciudadanos. Los de nacimiento y vida normales, y los de nacimiento y vida anormales. Como si se tratara de niños de primera y segunda clase.

Y no es eso. El Hospicio debe ser un centro de adiestramiento para la vida. Educación y cultura profesional. Libros, microscopios, tijeras de podar, tablas de logaritmos, martillos y compases. Todo ello adobado de afecto. Instrucción y profesionalismo. Ambas cosas son más precisas en el Hospicio que en ninguna parte. Los niños asilados no tienen tras ellos medios económicos que respalden su tiempo. Urge hacerlos hombres de provecho. Sin grandes prisas; pero sin descuidarse.

* * *

Los señores presidente y visitador, tienen un concepto panorámico, certero y agudo, de lo que debe ser el Hospicio. Poco a poco se irán haciendo cosas. Tenemos la seguridad de ello. Cuando la voluntad de acertar se pone al servicio de una causa justa, como esta, el éxito se rinde sin condiciones.

A. DE LA R.

POSTALILLA

LA PRIMERA PIEDRA

La profesión de humorista consagrado debe ser algo terriblemente difícil y erizado de obstáculos. Y lo decimos, pensando precisamente en ese Mark Twain, gallego, que vió la luz en Abegondo y para quien el traje de Ruiz Maya y el hígado de Cambó, constituyeron su preocupación fundamental.

Terriblemente difícil es el oficio de humorista consagrado, y obligado además a estrujar diariamente entre el índice y el pulgar, el limoncillo de su humorismo, para sazonar el bisté cuadrado de "A B C".

Pero el gran Wenceslao ha eliminado la dificultad mediante un sencillo ardid. Wenceslao organiza su humorismo, mientras se pone los tirantes. Ese es el momento transcendental de la vida de Wenceslao. Generalmente, la gente suele cantar flamenco, mientras se abrocha los tirantes. Wenceslao, no. Wenceslao piensa que hay que decirle feo a Cambó, o meterse con Pita Romero, mientras engancha sus gomitas.

Pero algunos días son aciagos. Ni da chispas el yunque, ni el limón gotea su habitual zumito. A veces—pocas, por fortuna—Wenceslao se cuelga los tirantes y nada. Ni una idea. Ni un asunto para escribir.

Ayer fué un día de esos. Una columnilla de "A B C". Sosa, desahogada. Como si a la crónica le hubiera dado un ataque de uremia. Wenceslao censura a los ministros que ponen primeras piedras. Clara va la pedrada. Pedrada que da a Córdoba en mitad del corazón.

Primera piedra del monumento a Romero de Torres. Viene el ministro de la Gobernación, asumiendo altas representaciones. Porque Romero de Torres, amigo Wenceslao, lo merece todo. Un ministro y diez más. Para Córdoba, al menos. Y aún merece que la primer piedra de su monumento fuese la cabeza de cualquier literato. Y no se ofenda el amigo Wenceslao.

DICK

NOTAS DE UN VIAJE

LA CIUDAD Y SU MINISTRO

Córdoba es señorío.

Sobria, seria, aristocrática.

Aristocrática en lo externo y en lo íntimo, porque en su fórmula de perfección por igual rigen razón y sentimiento. Siempre me ha parecido Córdoba, en muchos matices y para muchos matices de lo falsamente andaluz, una gran disculpa de Andalucía. Córdoba, ciudad de altos valores morales, se rinde sólo a la tarea del hombre que con su hacer impone a los otros hombres conducta y ejemplo normativo. Se dice que los árabes nos legaron el peso de la intolerancia y la sed de poderío por encima del amor a lo justo. Acaso sea así... Córdoba, sin embargo, se excluye singularmente de la teoría. Como razonada pasión, la justicia es modestia. No atrae a lo vulgar, sino que mantiene lo eterno. Función difícil, que únicamente se logra por el influjo de la modestia, esta dulce virtud de la modestia que los clásicos amaron por virtud muy principal. Séneca—junto a lo moro de Córdoba—vigila el sentimiento con la razón.

He ahí unas palabras no del todo inútiles, porque sin ellas no sabría yo apreciar en su mérito el espectáculo ciudadano de don Eloy Vaquero en Córdoba. Una multitud caliente de vítores y aplausos, la ciudad enjorada con el júbilo de esa multitud, con penetración absoluta de todos los cordobeses en la misma alegría... ¿Por qué Córdoba—me preguntaba—, Córdoba seria, Córdoba sobria, Córdoba aristocrática, rompe hoy sus consignas profundas en este desbordamiento?

El programa del viaje era bien sobrio: visitar una escuela, visitar un pueblecillo humilde — Montalbán— y colocación de la primera piedra en el monumento a Romero de Torres... Unas horas íntimas sin banquetes, sin discursos, sin política.

Pero... en Montalbán, mientras el pueblo apretuja a don Eloy Vaquero

con el abrazo informe de todo su vecindario, se oyen cosas así: “¿Ve usted aquella tierrecilla donde hay un montón de abono? Pues allí cavaba Eloy todos los días desde los doce a los dieciséis años, en que se fué a Córdoba”. “¿Ve usted las lomas que verdean en la linde de aquel caminillo? Pues allí, de más zagal aún, iba Eloy a pastar cabras, y en tanto pastaban los animales, él componía décimas. Después se hizo maestro y abogado, a fuerza de sacrificios propios...”

En la Escuela Obrera de Córdoba—admirable y heroica fundación de don Eloy Vaquero—sus antiguos alumnos lloran de gozo al recuperarle. Vuelvo a oír referencias de una vida modelo: “Vivía como un asceta. De sus 50 duros de sueldo todavía ahorraba para comprar libros a los muchachos”. “Mire usted, cuando le nombraron ministro algunos amigos hubieron de escotar para el sastre, porque él no tenía desde luego ningún dinero. ¡Y había sido alcalde y todo lo que es posible ser en Córdoba!...”

Vuelvo a oír en el sencillo homenaje a Romero de Torres: “Julio y él, inseparables, han descubierto muchos resortes del alma cordobesa: Julio, la melancolía que acaricia; Vaquero, la fe en el esfuerzo individual...”

Córdoba, ciudad de altos valores morales, se rinde sólo a la tarea del hombre que con su hacer impone a los otros hombres conducta y ejemplo normativo. Su entrega de ahora a don Eloy Vaquero es sin un menoscabo. Digámoslo: Córdoba, señorío—seria, sobria, aristocrática—, fórmula donde razón y sentimiento rigen por igual, ha producido una obra que la enorgullece como síntesis de sus virtudes fundamentales.

Eso es todo. El ligero apunte de la ciudad y su ministro” termina.

F. L.

(Del “Diario de Madrid”).

AVISO

Por la presente se cita a todos los simpatizantes por la futura agrupación de ganaderos de las especies vacuna y caprina de leche, para la reunión en la Sala Capitular del excelentísimo Ayuntamiento se ha de celebrar el sábado 8 del corriente a las once de su mañana, para la aprobación definitivamente del Reglamento y nombramiento de la Junta Directiva.

La Comisión

Militares

En comisión

Ha marchado a Canarias en comisión de reclutas, el teniente de Artillería don Daniel Ruiz Ruiz.

Marcha de reclutas

Hoy han salido de la Caja de Recluta de Córdoba, para Cartagena, 23 reclutas.

Para Valencia, 61; 78 para Zamora y 126 para Madrid.

Mañana día 7, saldrán con destino a Sevilla, 397 reclutas y 25 para Erija.

NOTAS LOCALES

ERROR EN NUMERO DE LOTERIA

El dueño de la “Freiduría Malagueña” de la Plaza de la República, 2, avisa a las personas poseedoras de los recibos números 3, 5, 6 y 8, de participaciones de una peseta en el número de la lotería de Navidad próxima, 10.510, que habiendo sufrido error por ser depositario del 11.510, en lugar de aquel, pueden pasar por su domicilio para congearlos por otros con el número verdadero o bien para devolverles su importe si lo prefieren.

ALMANAQUE “GOL”

Hemos recibido un bonito almanaque anuncio de la acreditada marca de papel de fumar “Gol”. Nos lo envía el representante de “Gol” en Córdoba don Antonio León Garrido, dueño de la papelería de Gondomar número 15, al que damos las gracias por su atención.

LOS SUCESOS DEL DIA

MENORES DETENIDOS

La policía ha llevado a cabo la detención de Antonio Salguero Expósito, Rafael Garbado Rodríguez, Alfredo García Vega, Rafael Martínez Alcaide, Francisco Rueda Madueño, y Manuel Anguita Olivenza, menores fugados del hogar, que fueron sorprendidos cuando viajaban sin billete en varios trenes.

Quedaron a disposición de la autoridad correspondiente.

SOSPECHOSOS

Han sido detenidos Francisco Abad Medina, Faustino Zato Díaz, Francisco Martín González y Mariano Jiménez Guerrero, por sospechosos.

SUSTRACCION DE UNA MANTA

La guardia municipal detuvo a Dolores Nadales Cabello, que hurtó una manta a Manuel Jurado Poyato.

La detenida quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO-ESPECIALISTA

PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO

Consulta de 2 a 7 y media

GONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2799

ESCUENARIO

SUPERCHERÍA Y AUTENTICIDAD

Alguien ha dicho, con ocasión del fenómeno zaragozano: Basta ya de supercherías y de fantasías más o menos prodigiosas. Pero de fantasmas—lo he dicho en más de una oportunidad—se compone casi toda la vida española, cual compete a una tierra que tiene una gloriosa tradición en los sueños, una personalidad, fenoménicamente sensible, en esa otra personalidad recatada del subconsciente. Hay que decir a la gente: Los fantasmas no necesitan hablar, ni refugiarse en esta o en la otra casa; los llevas tú, dentro, y hablas tú por ellos, porque, como no debieras ignorar, eres una molécula de esta gran patria fantasmática, de esta fábrica de los sueños, y en tí, como en mí, hay un reflejo del clima espiritual de nuestra historia, que, por ser historia de fantasmas, no sabe a punto fijo si es historia o es leyenda con caparazón histórico. Nuestro fantasma supremo, nuestro sueño inmortal, que es el Quijote, aún está por desentrañar como merece. Muchos, y algunos muy ilustres, han sido sus comentaristas, pero todavía hay a lo largo de su vida, de su creación ilusionada, zonas inéditas, zonas inexploradas, que es preciso ir poniendo en claro. ¿Por qué no decir a nuestros hermanos que estos son los fantasmas con que debieran preocuparse? ¿Por qué no decirles que estos son los auténticos fantasmas, los que, por serlo tanto, los engendramos a ellos fantasmas también de la eternidad española?

Algo por el estilo ha debido pensar ese delegado de Bellas Artes que ha ido a El Toboso, a inspeccionar el estado de la casa, donde la tradición popular supone que vivió doña Ana Zarco de Morales, la dama manchega en quien también la leyenda—la historia de fantasmas—reconoce a Dulcinea, aquella que hizo llorar ausencias en la Sierra Morena y enfebrar de amor a nuestro Quijano. ¿A qué ha ido ese delegado a la vieja casa de El Toboso? Sencillamente a esto: a dar estado oficial al ensueño, a coger con las pinzas de la realidad más cotidiana los vagos hilos de una egregia ficción. Si cada español supiera buscarse el fantasma que lleva dentro o, por lo menos, la partícula de fantasma que le ha correspondido en el reparto que la historia nacional nos hace al nacer, es posible que no salieran a la superficie esos otros fantasmas, que pudiéramos llamar de carne y hueso y que nada tienen que ver con el típico fantasma—con la raíz del sueño—español.

Shanti Andía

GOBIERNO CIVIL

Dice el gobernador

El gobernador civil de la provincia manifestó a los periodistas, que en la provincia no existía novedad.

Agregó que había recibido un atento escrito del teniente coronel Muñoz Grande, jefe de las fuerzas de Asalto, dándole las gracias por la felicitación que le enviara con motivo del comportamiento de las fuerzas citadas en los pasados sucesos.

Constitución de la junta de contratación de trigos

Mañana a las doce, en la Sección Agronómica se verificará la constitución de la junta superior provincial de contratación de trigos.

Estará integrada por dos vocales harineros, dos agricultores y un representante del Ayuntamiento.

Sucesos en la provincia

Por disponer de un depósito

A requerimiento del alcalde de Rute, ha sido detenido Juan Cruz Osuna Marin, por recolectar aceituna que tenía embargada.

Se aprovecha de la "mona" de su amigo

La benemérita de Aguilar ha llevado a cabo la detención de Manuel Arjona Cruz, porque recibió cien pesetas de Rafael Bermán Hierro, hallándose éste embriagado, para adquirir una botella de vino y se embolsó el billete.

Al ser detenido negó completamente el hecho.

El Juzgado entiende en el asunto.

AYUNTAMIENTO

Visitas

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes, en su despacho oficial:

Don Fernando Molina Cruz, don Tomás Santoja, don Francisco Conesa, doña Encarnación García, don Amador Losada Casano, don Rafael Gálvez, don Alfredo Romeo, don Miguel Castellano, don Manuel Zaragoza, doña Matilde Majabacos.

Un elogio a los guardias rurales

Esta mañana ha visitado al alcalde señor Garrido, don Manuel Zaragoza, para hacerle entrega de veinticinco pesetas, como pequeña muestra de gratitud a los guardias rurales Francisco Jiménez Lucena y Manuel Cantador Estévez, por el importante servicio realizado por estos en el descubrimiento de un robo de cerdos y rescate de los mismos.

El señor Garrido de los Reyes, hablando con los periodistas de este hecho, se congratuló del servicio prestado, elogiando la actividad y celo de quienes lo practicaron.

DEFUNCIÓN

Víctima de una penosa y larga enfermedad, dejó de existir anoche don Manuel Béjar Camón, teniente coronel que fué de Infantería.

Al conocerse la noticia de su muerte, desfilaron por la casa mortuoria numerosas amistades del finado.

El señor Béjar, fué siempre modelo de caballeros, militar pundonoroso, teniendo siempre un alto concepto de la disciplina y fiel cumplidor a sus deberes.

Tuvo siempre para sus subordinados a los que trataba con gran afabilidad, palabras afectuosas.

Enviamos a su desconsolada y distinguida familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

De sociedad

Saludamos en ésta a nuestro buen amigo el diputado provincial don Jorge Rodríguez Cabezas.

Pasaron unas horas en Córdoba, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Montalbán señores Ruiz y Pérez de la Lastra.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo el alcalde de La Rambla don Diego León Jiménez.

MOTIVOS

CÓMO SE ESCRIBE UN REPORTAJE

Para el periodista, el reportaje es como para el sediento un vaso de agua. Cuestión de beberlo y de escribirlo. Pero si el periodista no tiene asunto, ni el sediento nada de beber, ya es lo difícil.

En estas circunstancias y en más de una ocasión, nos hemos visto. Como si camináramos por un desierto, desfallecidos y un sol inclemente despidiera rayos de fuego que nos abrasaban. Calor excesivo; agobio inmenso; parece que la vida nos aplasta y nos hunde en profundos abismos.

Así nos vimos cuando un día el director—¡qué ocurrencias!—nos exige un reportaje.

En los centros oficiales ni una mala noticia. Ni un borracho, ni una escandalosa, nada en fin, que nos sirviera de base para el trabajito. Pensamos:—¡qué mal intencionados!—Si alguien se cayera o se peleara...

* * *

Las seis y media de la tarde. A las siete y media el periódico habrá de ver la luz pública. Nuevas llamadas telefónicas a los centros de información: Nada.

De improviso nos asalta una idea. La solución. Dejar el espacio vacío y que aparecieran unas líneas diciendo: "Visado por la censura", pero esto no es periodístico y hay que existir de buen grado o de lo contrario crearse un estado de incapacidad profesional, poco favorable.

¿Qué podíamos inventar que no se hubiera dicho? Había en el ambiente todo, algo así, como un poco de hostilidad muda, contra nuestros deseos informativos. El "reportaje" no se presenta. La fortuna no nos depara su propicia ocasión...

Las siete. La ciudad tranquila, en cambio nosotros...

La blanca cuartilla se va oscureciendo; son nuestros ojos que no ven claro.

Una voz que pide original suena en nuestros oídos como el estampido de un cañón. Después escuchamos algo parecido a una cosa que se derrumba y nos aplasta. Momentos más difíciles no los vimos jamás.

A punto de confesar nuestro fracaso estuvimos, cuando surgió una idea. Una idea confusa, vaga, que se borró a poco de concebirla.

La cuartilla se nos figura un fiero león pronto a devorarnos y el lápiz una sierpe que se desliza por la diestra dispuesta a inyectarnos su veneno.

Las sete y media. Respiramos. ¡Qué hermosa es la luz y la vida!...

Ya está el periódico en tus manos lector, y ya conoces de qué manera pudimos escapar de la tragedia de no poder decirte nada. Pero tú, preguntarás: ¿Y el reportaje?

Nosotros te contestaremos: Ahí tienes el de nuestra ineptitud, y nuestra incapacidad.

Manuel Díaz Pérez

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Hdefonso Diodoso Fernández Borrego, con María Fierres Molina.

Defunciones.—Francisco Torres Linares, de 63 años; Eloisa Pozuelo Bravo, de 64; Antonia López Galloso, de 65 años.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Perfecto García Rodríguez, Isidoro Ortiz López.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Enrique Muñoz Beavente, de 32 años, y Rafaela Gálvez Guerra, de 71.

FARMACIA PINEDA

De guardia en el día de hoy

MAESE LUIS, 28

Prensa hidráulica

para fabricación de losetines se vende sin estrenar en precio módico. Razón: don Alberto Boutillier, calle Fernando Colón, 1, Córdoba.

SEÑORA...

Desde 30 pesetas puede usted adquirir un magnífico RENARD

PELETERÍA SALCINES

Calle Fermín Galán, 2 y 4 - Tl. 2838

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia CONDE DE TORRES CABRERA 2-D Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

GRAN TEATRO :: MAÑANA SÁBADO
¡Solemnidad Cinematográfica!

Estreno en Córdoba



EN ESPAÑOL

¡Un éxito sin precedentes!

En el Stadium América

Dos interesantes partidos

Los días 8 y 9 del presente mes se celebrarán dos interesantes encuentros entre la Agrupación Deportiva Ferroviaria de Madrid y el Racing F. C.

El interés de estos encuentros estriba en ser preparatorios del campeonato regional que empezará a disputarse el próximo día 16, según comunicado oficial de la Federación Sur.

Además presentan el aliciente de resolver el empate que en su pasada visita obtuvo la Ferroviaria.

En estos encuentros se disputará una hermosa copa donada por un comerciante de la localidad.

La Directiva del Club, en el deseo de corresponder con la afición, no ha tenido inconveniente en concertar estos encuentros en la confianza de que ha de ser de su agrado el equipo que nos visita, teniendo en cuenta su actuación tan brillante al mismo tiempo que correcta en su anterior visita.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

En el Palacio Nacional se celebró por la mañana un Consejo y después un Consejo de Ministros presidido por el señor Alcalá Zamora

ASCENSO DE UN CATEDRÁTICO
 Madrid, 6 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una Orden de Instrucción disponiendo que en virtud de la corrida de escala pase a la séptima categoría con el sueldo de 9.000 pesetas el catedrático de Latín del Instituto de Córdoba don Bienvenido Martín García.

Después de un Consejo se celebra un Consejo de Ministros en Palacio

Madrid, 6 (3'15 t.).—Esta mañana se celebró un Consejo en el palacio nacional presidido por el señor Lerroux.

Después pasaron los ministros a reunirse con S. E. celebrando un Consejo.

A la salida el ministro de Comunicaciones dió la referencia oficiosa a los periodistas.

Comenzó diciendo que el ministro de Industria que había regresado de Asturias, había informado detalladamente de las impresiones que trae.

En sus impresiones no se refirió a la reanudación del trabajo ya acordada por el Gobierno, sino de la reconstrucción de la región asturiana.

Agregó que se había convenido que los trabajos en las minas se reanuden el próximo miércoles.

Se aprovechó esta coincidencia para dejar establecido lo relacionado con el desarrollo de dichos trabajos.

También se trató de los edificios que hay que reparar y los que hay que construir de nueva planta, figurando entre estos la Casa de Correos y Telégrafos.

Hizo constar que este edificio había pasado a depender de la dirección general de Propiedades.

Agregó el señor Jalón, que había hablado con el gobernador general acerca del posible emplazamiento de la Casa de Correos.

Dió cuenta de que aprobada la ley de Incompatibilidades que se publicará mañana en la "Gaceta", habrá que modificarla para subsanar una omisión.

Se refirió después al Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora y dijo que no tenía relación en nada con la

última reunión celebrada en Palacio.

El jefe del Gobierno dió cuenta del estado de la política internacional y de las últimas impresiones sobre política nacional, así como de la marcha de los trabajos parlamentarios y de la labor presupuestaria a desarrollar y el ritmo que habrá que imprimirle.

Se le preguntó si los trabajos en las minas se reanudarían simultáneamente en todo Asturias, y dijo que era preferible hacerlo así, pues de otra manera no habría enlace posible.

Espera que se trabaje en todas las minas con arreglo a las normas que disponga el ministro de Trabajo.

* * *

Madrid, 6 (3'30 t.).—El señor Lerroux abordado por los informadores dijo que nada tenía que decir después de las manifestaciones hechas por el ministro de Comunicaciones.

Al ministro de Gobernación se le interrogó acerca del rumor según el cual se había fugado Ventura Gassol del vapor "Uruguay" y contestó que en aquel momento iba a celebrar una conferencia con el director de Seguridad y que el resultado de la entrevista la conocerían los informadores por la tarde.

LA NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO

Madrid, 6 (4'15 t.).—La nota oficiosa del Consejo de Ministros dice así:

"PRESIDENCIA: Determinando la clase de trabajos a realizar en las explotaciones ferroviarias.

GUERRA: Expediente de libertad condicional a favor de dos penados militares.

Idem sobre concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria al

teniente de ingenieros don Antonio Barrena.

Autorizando la reforma del presupuesto para obras en el cuartel de Caballería de Valladolid.

Proponiendo la creación de un Cuerpo auxiliar de Intervención civil de Guerra.

HACIENDA: Liberando de la participación del 20 por 100 al Estado a cesiones hechas en terrenos comunales.

Admitiendo la cesión de edificios hechos por Chile, República Dominicana y Méjico.

Idem la cesión de un solar hecho por el Ayuntamiento de Barcelona para Casa de Correos.

Denegando las peticiones de diferentes funcionarios que interesan su reposición fundándose en haber sido víctimas de vejaciones por la Dictadura.

GOBERNACION: Nombrando a varios Comisarios del Cuerpo de Vigilancia.

INSTRUCCION: Decreto sobre obras complementarias en el Grupo Escolar "Joaquín Sorolla" y otros, entre ellos el de Priego (Córdoba), denominado "Escultor Alvarez" y otro en Villanueva de Córdoba.

OBRAS PUBLICAS: Desestimando el recurso de alzada interpuesto por doña Joaquina Pérez, contra providencia del ingeniero delegado de los servicios hidráulicos del Guadalquivir.

Derogando el artículo segundo del decreto que autorizaba al ministro de Obras públicas para nombrar Comisarios de Puertos."

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Madrid, 6 (4'30 t.).—Esta mañana en la Cárcel Modelo se ha celebrado

ENORME REBAJA por reformas CALZADOS IMPERIO

CALLE MÁLAGA, 9

Realiza todas sus existencias a menos de la mitad de su valor :: No deje de ver los escaparates de esta Casa, en la seguridad de que encontrará lo que le conviene

consejo de guerra contra Bernardo Santa María Barrera, guarda de la Papelera Madrileña, acusado de haberse tiroteado con la fuerza pública el 7 de Octubre.

Se deshizo el error al comprobarse que fueron guardias de Asalto y guardia civil por una confusión los que se tirotearon entre sí.

El fiscal retiró la acusación y el procesado quedó absuelto.

UN ESCRITO DEL ATENEO

Madrid, 6 (5'15 t.).—La Junta directiva del Ateneo ha dirigido un escrito al presidente de la República.

Se pide se devuelva a España cuanto antes la vida normal, ya que se está dando la sensación de haber sufrido el país un cambio de régimen que nos retrotrae a los tiempos preconstitucionales.

Firman el escrito todos los miembros de la Junta Directiva.

LOPEZ OCHOA SE REINTEGRA A LA TERCERA INSPECCION DEL EJERCITO

Madrid, 6 (5'30 t.).—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica una orden circular diciendo que normalizada la situación en las regiones asturiana y leonesa y reducidos los contingentes de tropas allí concentradas, se ha resuelto que el general López Ochoa cese en el cargo de jefe de aquel cuerpo de ejército y se reintegre a la tercera inspección general del Ejército.

LA MINORIA RADICAL SE REUNE

Madrid, 6 (6'15 t.).—Esta mañana se reunió la minoría radical.

Se estudió la ley Municipal y se cambiaron impresiones sobre otros proyectos.

SE APRUEBA EL VOTO PARTICULAR DE CASANUEVA

Madrid, 6 (6'30 t.).—Esta mañana se ha reunido la Comisión de Agricultura.

Se aprobó el voto particular de Casanueva a la ley de Arrendamientos por siete votos contra tres.

Se abstuvo de votar Rodríguez Jurado, de la Ceda, pero haciendo constar que si su voto era necesario lo daría.

El voto particular de Casanueva pasó a convertirse en dictamen de la Comisión.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INDUSTRIA

Madrid, 6 (5'30 t.).—El ministro de Industria fué interrogado hoy por algunos informadores.

Dijo el señor Orozco que había recogido buenas impresiones de Asturias.

Agregó que el Gobierno tiene gran interés en que se reanuden los tra-

bajos en las minas de Asturias y Palencia.

No se le oculta que el retraso en normalizarse los trabajos produce graves quebrantos.

Si no se ha autorizado antes la reanudación de los trabajos fué en previsión de que pudieran repetirse hechos análogos a los que lamentamos actualmente.

Una vez detenidos los principales cabecillas y descubiertos los depósitos de armas, ha venido la desilusión en los obreros.

Agregó que la situación de miseria en ambas zonas es considerable y aleja el peligro de que se pudieran repetir los sucesos.

Ha dispuesto que se reanude el trabajo en las minas el miércoles próximo después de adoptar determinadas medidas como es la distribución de carnets, servicio para controlar la dinamita y la inspección en las minas.

La admisión de obreros empezará por aquellos que contribuyeron al mantenimiento del orden con las autoridades.

En las minas no se han ocasionado destrozos.

Comentó algunos episodios de los días de la revolución y llamó la atención sobre el contraste que ofrecían algunos hechos verdaderamente vanalógicos con otros de gran romanticismo.

Fueron muchos los revolucionarios que devolvieron a sus dueños objetos valiosos que fueron requisados al estallar el movimiento.

UNA ENMIENDA DE CALDERON AL REGIMEN DE CATALUÑA

Madrid, 6 (6'30 t.).—Don Abilio Calderón ha presentado una enmienda al proyecto de régimen transitorio de Cataluña.

Propone que las Cortes rectifiquen el Estatuto otorgado a Cataluña.

El Gobierno nombrará un gobernador general en la región catalana asumiendo todas las funciones que

Prórroga de las oposiciones a oficinas de Seguridad

Por Orden Ministerial aparecida en la "Gaceta" de Madrid, de 5 del corriente, ha sido ampliado el plazo para la celebración de ejercicios a seis meses a partir de 21 de Noviembre pasado.

La ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, Plaza de la República, tiene abierta preparación para estas oposiciones a cargo de competentes profesores. Honorarios de la preparación 30 pesetas mensuales.

corresponden al presidente de la Generalidad.

Podrá delegar todo o parte de las atribuciones del Consejo ejecutivo.

Las Cortes nombrará una Comisión parlamentaria asesorada por otra técnica, designada por el ministro de Hacienda, para revisar los servicios traspasados proponiendo los que deben sustituirse, revertirse al Estado o simplemente someterlos a revisión.

Las Cortes acordarán un plazo de tres meses para rectificar los preceptos establecidos en la ley de 15 de Septiembre de 1932 que aprobó el Estatuto.

La Comisión permanente de Estatutos procederá urgentemente a la revisión del régimen establecido en Cataluña.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 6 (6'30 t.).—Se abre la sesión a las cuatro y cinco de la tarde bajo la presidencia del señor Alba.

Hay desanimación en escaños y tribunas y en el banco azul se encuentra el ministro de Justicia.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el Orden del día.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto autorizando a los Ayuntamientos a establecer recargos transitorios sobre las cuotas de la contribución territorial para gastos de construcciones escolares.

RUIZ BALDERAS pide que ese recargo se haga extensivo a los impuestos sobre Utilidades.

BADAJIS por la Comisión le contesta.

RUIZ BALDERAS rectifica.

VIDAL Y GUARDIOLA propone que se retire el dictamen para buscar una fórmula armónica.

RUIZ BALDERAS dice que puede decidir el presidente de la Cámara.

El presidente de la CAMARA cree que el asunto compete solo a la Comisión que es la ponencia de las Cortes.

VIDAL Y GUARDIOLA insiste en que debe retirarse el dictamen.

CHAPAPRIETA pide que acuda a la Cámara el ministro de Hacienda. No estima clara la situación.

Se acuerda retirar el dictamen.

Se reanuda la discusión sobre el dictamen de Arrendamientos.

ALVAREZ MENDIZABAL dá cuenta de haberse aceptado el voto particular de Casanueva que ha pasado a convertirse en dictamen.

Explica que entre el voto particular y el dictamen defendido por el ministro había muy escasa diferencia.

Se extiende en otras consideraciones sobre el alcance del proyecto tal como el que se va a discutir.

(Continúa la sesión).

FUNERALES Y SEPULCRO

Ayer a las tres de la tarde en San Hipólito, auxiliar de San Nicolás de la Villa, tuvieron lugar los funerales por el eterno descanso del alma de la señora doña Carmen Barba Rosillo.

Al templo acudieron numerosas personas amigas de la familia doliente.

Ocuparon la presidencia el director espiritual señor Pérez Romero, don Ismael Roses, don Francisco Fernández, don José Alba Aparicio y don Emilio y don Manuel López Murillo.

Terminada la fúnebre ceremonia, organizóse el entierro constituyendo una sentida manifestación de duelo.

Los restos inanimados de la señora doña Carmen Barba Rosillo, recibieron cristiana sepultura en el cementerio de San Rafael.

Renovamos nuestro más sentido pésame a su desconsolada familia y especialmente a su hijo, nuestro querido amigo don Pedro González Barba.

* * *

Esta tarde en la Iglesia Parroquial de San Pedro, se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora doña Eloisa Pozuelo Bravo.

El duelo que ha sido numerosísimo fué presidido por el administrador de LA VOZ don Juan J. de Lara, profesor don Pedro Gamez, don José Alvarino Criado, don Emilio y don Rafael Navarro Pozuelo.

Terminado el acto religioso, el duelo se trasladó a la casa mortuoria para recoger el cadáver que recibió sepultura en el cementerio de San Rafael.

Damos nuestro pésame más sentido a la desconsolada familia de la finada y muy particularmente a su nieto el linotipista de los talleres de LA VOZ, don José Alvarino.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans S. A.

En viaje a "forfait" por esta entidad han llegado a nuestra ciudad Mr. & Mrs. Wilson, procedentes de New-York, que en viaje de estudios vienen a visitar las ciudades españolas que encierran reliquias arqueológicas, las cuales son dignas de estar catalogadas entre las más notables que existen en el mundo según nos manifiesta Mr. Wilson, proponiéndome, nos dice este señor, dedicar en su libro, actualmente en preparación, algunas páginas a los estudios efectuados en nuestra patria.

Deseamos muy grata estancia a nuestro distinguido visitante.

GOBIERNO CIVIL

LA SUSCRIPCION

Cantidades recibidas en el Gobierno Civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública:

Suma anterior, 93.926'80 pesetas.

Ayuntamiento de Alcaracejos, 50 pesetas; empleados del mismo, 64; Cooperativa Agro-Pecuaria id., 15; dieciocho vecinos, id., 93; Ayuntamiento de Fuente Obejuna, 3.810; don José Castillejo y Castillejo, id., 750; Colegio Oficial de Practicantes de Medicina y Cirugía de esta capital, 100; don Juan Antonio Benítez Romero, Córdoba, 1.000, y señores jueces municipales de Priego y Almodovar, 63.

Total pesetas ingresadas hasta la fecha, 99.871'80.

NOTAS LOCALES

UNA CARTA

Hemos recibido una carta firmada por José Medina Muñoz y Manuel Samaniego, los cuales protestan contra el contenido de una carta de Francisco Castro Benavente, inserta en estas columnas. Dicen nuestros comunicantes que ellos no son los autores del robo cometido el día 17 de Junio pasado en la Iglesia de Santa Marina, y hacen distintas inculpciones contra Castro Benavente.

Como el asunto está pendiente de resolución judicial, el juez dirá lo que de verdad haya en todo esto. Por nuestra parte, no volveremos a hacer rectificaciones en noticias que provengan de los centros oficiales, para evitarnos las molestias de estas polémicas entre los mismos interesados.

"E S T O"

Esta revista del hogar nos da a conocer nuevos aspectos de la campaña antirreligiosa en Méjico y de las manifestaciones provocadas por la ley de Enseñanza, próxima a implantarse en dicho país. Secciones de Modas, Hogar, Cine, etc.

Publica, además, las informaciones siguientes:

Aventuras del emigrante Martín Gómez en las guerrillas de Pancho Villa.—Una inundación que se repite cada año y que cuesta centenares de vidas.—Magnicidios célebres.—La boda del príncipe Jorge con la princesa Marina.—Restauración de vidrieras en la Catedral de Sevilla.—Actualidades nacionales y extranjeras.—Y la continuación del folletín "El puma de Ollantaitambo".

Lea usted "Esto" todos los jueves. Treinta céntimos en toda España.

Espiel

LA ROMERIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ESTRELLA

El pasado domingo se celebró en Espiel la tradicional romería de Nuestra Señora de la Estrella, desde la iglesia parroquial hasta su ermita en plena Sierra.

Dicho acto (al que fuimos galantemente invitados por el presidente de la J. A. P. don Antonio Madrid Jiménez), no se celebraba desde hace tres años, por encontrarse hasta ahora éste simpático pueblo, a merced del capricho de los socialistas, que allí como en todas partes, se oponían a que se celebrara todo acto que tuviera significación tradicional y católica.

El acto, al que asistió el pueblo en masa, se celebró con un entusiasmo indescriptible.

En el trayecto comprendido entre el pueblo y la ermita, se agregaban numerosas personas pertenecientes a todas las clases sociales a la comitiva que acompañaba a la Virgen, no cesando de cantar himnos y de vitorearla ni un solo momento en todo el recorrido.

Presidieron la procesión el presidente de la Juventud de Acción Popular don Antonio Madrid Jiménez, don Ricardo Crespo, el presidente de la J. A. P. de Villanueva del Rey, don Francisco Pino Alcántara y don Manuel Aparicio Palop, don Abundio de la Vega y don Herminio Ledesma, en representación de la J. A. P. de Córdoba.

Al llegar a la ermita celebró el señor cura párroco la Santa Misa, que fué oída con gran devoción por todos los concurrentes, a los que dirigió la palabra, exponiendo con gran elocuencia la significación del acto, y dando gracias a la Santísima Virgen por la brillantez con que se había celebrado, que demostraba palpablemente los acendrados sentimientos católicos de la mayoría del vecindario de Espiel.

Una vez terminada la misa, los organizadores del acto obsequiaron a los invitados a un clásico y espléndido "perol", en el que participó todo el pueblo, no decayendo el entusiasmo y buen humor ni un solo momento, resultando verdaderamente simpático el ver reunidas a personas de todas las clases sociales, que fraternizaron en el aludido acto, en el cual no hubo el menor incidente a pesar de la gran concurrencia.

A las cinco de la tarde próximamente, se emprendió el regreso al pueblo, llevando todos un grato recuerdo del acto celebrado, recuerdo imborrable para todos los que tuvimos la suerte de asistir a él.

NOTICIAS DE LA REGION

SEVILLA

La brigadilla al mando del sargento Rebollo ha descubierto una falsificación de aguas minerales de todas clases. El laboratorio estaba montado en la calle de Herrera el Viejo, número 5, domicilio de Rafael Valverde. Se incautaron de botellas vacías, etiquetas, cápsulas y collarines, imitando a todas las aguas de mesa conocidas. El detenido ingresó en la Cárcel.

—El alcalde ha dado una nota informando acerca de sus gestiones en Madrid. Se preocupó, especialmente, de la aclaración de la ley de auxilio.

—Los notables artistas sevillanos Grosso, Santiago Martínez y Laffita, han sido encargados de los pergaminos que se ofrecerán a Lerroux, Giménez Fernández y Moreno Calvo, nombrando al primero ciudadano de honor y a los otros dos hijos predilectos de Sevilla.

—El ministro de Agricultura visitó la Factoría Algodonera de Tabladilla que será ampliada.

Se propone estudiar todo lo relacionado con el algodón, para darle impulso a este cultivo. Ha dicho que él, no se preocupaba de la política, sino de trabajar en el Ministerio. Agregó que la revolución ha sido vencida, y que en el seno del Gobierno solo hay cordialidad. En el Ateneo, fué obsequiado el ministro con un banquete. Le fué ofrecido por el presidente señor Camacho. El señor Giménez Fernández, contestó como ateneísta y no como ministro.

MÁLAGA

Un individuo desconocido, y que aún no ha sido identificado, se arrojó al paso de una locomotora que hacía maniobras en la Estación. Quedó destrozado.

—Los concejales suspendidos de la minoría radical demócrata e independientes, han presentado un oficio al Ayuntamiento solicitando su reposición.

—Ha fallecido la distinguida señora doña Blanca Sandoval Martín de Chacoris Asensio.

—Se ha posesionado de su cargo, el nuevo comisario de Policía don José González y González.

—Marchó a Madrid el gobernador señor Insua.

—En el Cervantes, García Sanchiz ha dado una conferencia desarrollando el tema "Pro-Semana Santa". Hubo un lleno completo y fué ovacionado.

—Mercado de Málaga: Aceite corriente 70 reales arroba.

GRANADA

Se van a intensificar los registros y los cacheos para la recogida de armas. El comandante militar de la plaza ha dado instrucciones en ese sentido.

—En la calle de San Isidro, atracaron cuatro sujetos a Fernando Gómez Valero a las dos de la madrugada. Le quitaron 1.775 pesetas. Uno de los atracadores llamado Asensio Muñoz Baños, fué detenido.

—Las rondas nocturnas siguen la recogida de vagos y maleantes. Han sido detenidos infinidad de indocumentados y sospechosos.

—Se va a sacar a subasta el solar de la antigua Cárcel provincial.

—En Motril ha estallado un petardo en la plaza de la Victoria, produciendo alarma entre los vecinos del mercado. No ocurrieron desgracias. Se trataba de un gran bote de lata lleno de hierro. En algunas casas inmediatas quedaron destrozados los cristales.

—La policía ha descubierto una perforación subterránea con salida al sótano de la casa números 19 y 21 de la calle de Reyes Católicos. La per-

foración había sido hecha por una banda de atracadores para cometer un robo en la joyería "La Purísima", establecida en dicha casa, esquina a Príncipe. La mina atraviesa tres muros. Se cre que han tardado siete días en construirla. Partía del embovedado del río Darro.

JAÉN

Mañana en el Cervantes, dará dos recitales el gran artista González Marín.

—Continúa el gobernador señor Fernández Matos recibiendo objetos artísticos para la tómbola que organiza a beneficio de los Comedores de Asistencia Social.

—Mercado de Jaén: Aceite fino. Precio en bodega: 17 pesetas arroba. Aceite de orujo. Los 100 kilos sobre vagón: 100 pesetas.

—En Villanueva del Arzobispo la guardia civil ha detenido a Gregorio Omo López (a) "Ceacero", el cual en unión de otros, el día 14 de Julio de este año, llegó a "Dehesa Carnicera" y después de maltratar a José López García, le robaron la cartera con 15.550 pesetas en billetes.

—En Baeza, volcó la camioneta de riegos del Ayuntamiento y resultó muerto Francisco Morales y gravemente herido el conductor Juan Rascon Pozas.

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

Doña Paula Carbonell y Muñoz de Llorente

Falleció cristianamente en Buenos Aires el 1.º de Diciembre, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

La razón social Carbonell y Compañía; su desconsolado esposo don Benito Llorente Torroba; hijos: Paula, Benito, María de los Angeles, Rafael, Alvaro e Inés; hermanos; hermanos políticos; tíos; tíos políticos; primos; sobrinos y demás parientes ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos el próximo día 10 del corriente desde las 7 en adelante, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Priego**CONFERENCIA**

El sábado primero de Diciembre, con una selecta concurrencia, tuvo lugar en el Instituto "Alcalá Zamora", de Priego, la iniciación del ciclo de conferencias que este Centro cultural tiene organizado.

El claustro de profesores invitó para ella al culto profesor de la Universidad de Madrid, doctor don Julio Martínez de Santa-Olalla, que actualmente realiza en el vecino pueblo de Fuente Tójar, unas excavaciones pre-históricas, patrocinadas por S. E. el Presidente de la República.

Hizo la presentación del orador el profesor de francés de este Instituto señor Olmos. Comienza el orador dirigiendo algunas palabras de gratitud al Presidente de la República, por su amor a la cultura y a cuantas personas le han ayudado en su empresa.

Sigue una divulgación científica, de los periodos geológicos y pre-históricos de Europa, para ceñirse después al tema de sus exploraciones, en la región de Priego.

Su docta y concisa palabra nos hace saber que desde la más remota antigüedad, la fertilidad de nuestro campo, atrajo a los primeros pobladores de nuestra patria, que en sus exploraciones y excavaciones en el

Cerro de las Cabezas, Salobral y Cueva de los Mármoles, ha recogido abundantes testimonios de la existencia de un Paleolítico superior e inferior, Neolítico y periodo de transición o Eneolítico, edades del bronce y del hierro; asimismo nos muestra en proyecciones los muros y emplazamientos de una ciudad íbera, en el Cerro de las Cabezas de Fuente Tójar, y plantea el siguiente problema histórico: ¿Será esta ciudad, la Sucaelo, de que habla Plinio? Un trozo de lápida menciona este nombre.

El orador es hombre cultísimo, ha sido profesor de la Universidad de Boun, y actualmente lo es en Madrid.

Fué aplaudidísimo y cariñosamente despedido por el Claustro.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 6 de Diciembre:

38 cerdos con 3.346 kilos.

15 vacunas con 2.836 kilos.

15 lanar y cabrías con 231 kilos.

PARA GUARDIA DE ASALTO

La Agencia Alcaraz, P. de Aladros, 14, gestiona documentos para su ingreso en presente convocatoria.

Crónica de madrugada**EL ATENEO**

Otra vez el Ateneo. La Junta de la doctísima casa ha elevado un documento al presidente de la República, pidiéndole "que se devuelva a España la vida normal". Ni más, ni menos.

Nosotros no sospechamos lo que querrá esa estupenda Junta de sabios. Probablemente tampoco saben ellos lo que piden. Porque pedir que se devuelva a España la vida normal, es como pedir al médico que no recete medicamentos contra la enfermedad.

Es curioso. No parece sino que quien ha alterado la normalidad es el Gobierno, a juzgar por ese maravilloso documento. Y que en cuanto cesara la acción de la autoridad, España recuperaría automáticamente su fisonomía normal.

Es indudable que las hormonas de ese equipo de sabihondos no funciona bien. Solamente a un insensato próximo a la paranoia, se le ocurriría formular una petición así. Pero el caso es dar la nota de originalidad. Tal vez se haya cocido ese esperpento en la mollera de Rivas Cherif. No nos extrañaría. Solo en una perinola así, puede concebirse estupidez tan insigne.

B.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Manuel Béjar Camón

Teniente Coronel de Infantería, Gran Cruz de San Hermenegildo, etc., etc.

Ha fallecido el día 6 del corriente, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

Sus desconsolados hijos doña Amelia, doña Carmen, don Mateo y don Manuel; hijos políticos don Eugenio Manjavacas y don Antonio Arias de Saavedra; nietos, hermanos y demás familiares, ruegan a sus amistades, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar hoy día 7 a las cuatro y media de su tarde en la iglesia parroquial de San Juan de Todos los Santos (Trinidad), por cuyos favores les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Gil Robles en el Parlamento se muestra conforme con el proyecto del Gobierno sobre el régimen de Cataluña

LA SESIÓN DE CORTES

Se promueve un debate acerca del régimen transitorio de Cataluña

Madrid 7 (1'30 m.).—Continúa la sesión.

CHAPAPRIETA pronuncia un discurso congratulándose de las aspiraciones recogidas en el voto particular que se discute e incorporado al dictamen.

Señala su significación y dice que lo agradecerá el pueblo agrícola.

ALVAREZ ROBLES, de la Ceda, dice que habla en nombre propio y hace elogios de los arrendamientos colectivos. (Entran los ministros de Gobernación y Comunicaciones).

Examinan varios aspectos del dictamen.

ALVAREZ MENDIZABAL le contesta por la Comisión.

Se reanuda la discusión del proyecto sobre el Régimen transitorio de Cataluña.

GOICOECHEA recoge algunos párrafos del discurso de Cambó y los refuta.

Afirma que la Lliga puede compararse a la Esquerra en cuanto al concepto catalanista se refiere.

Dirige acusaciones a Ventosa y éste le interrumpe, negando sus aseveraciones.

Sigue combatiendo a la Lliga, diciendo que son tan separatistas como los que se sublevaron el 6 de Octubre.

Recuerda discursos de Cambó de otras épocas y lee párrafos de un libro del líder regionalista en apoyo de sus afirmaciones.

Fué ferviente monárquico y ministro del rey, y al advenimiento del nuevo régimen, se adhirió a la República, no olvidando de dejar abierta la puerta para tener una airosa salida en caso preciso. (Risas).

Ataca el pacto de San Sebastián y la política del bienio y dice que los responsables del Estatuto catalán fueron los señores Alcalá Zamora, que lo firmó, Azaña, Ossorio y Gallardo y Bello.

No niega la laboriosidad y capacidad de Cataluña, pero no por ello se puede renegar de España.

Es compatible su gran personalidad histórica con el amor a España.

Vuelve a expresar su criterio fundamental, opuesto a los nacionalis-

mos que son burla y desprecio del alto concepto patrio. (Ocupa la presidencia el señor Casanueva).

MAURA (Don Honorio) interviene recordando frases de su padre sobre la unidad de la patria.

Don Antonio Maura decía que eran ministros leales Romanones y Cambó y ministro desleal el presidente de la Cámara. (El señor Casanueva que preside hace gestos de extrañeza y los diputados rien por esta confusión).

El ministro de ESTADO dice que don Antonio Maura no podía decir tal cosa.

MAURA (don Honorio) insiste en asegurarlo.

Ataca al Estatuto e invita al señor Cambó a meditar sobre la trascendencia de la equivocación que supone el régimen regionalista.

CAMBO se muestra conforme con las apreciaciones de Prat de la Riba sobre el regionalismo.

Se extraña del concepto que Cosculluela tiene de la doctrina regionalista, admitida por los hombres de derechas y hace historia de su actuación política.

Considera gratuitas las acusaciones dirigidas contra Ventosa y recuerda que éste pretendió hablar en el Parlamento catalán y no le dejaron.

No había, pues, coincidencias ni acuerdos con los hombres de la Esquerra.

Se remonta a los últimos tiempos de la monarquía, cuando fundó el partido centrista, y dice que en el manifiesto que se dirigió a la opinión se abogaba por una República democrática y aquel manifiesto lo firmó también Goicoechea, que por lo visto no era tan monárquico como ahora.

El entendía que con el régimen monárquico era posible la salvación de España, pero que si el pueblo se pronunciaba por el cambio de régimen habría que acatar su voluntad.

No sabe lo que hubiera ocurrido en España si el 14 de Abril la guardia civil se coloca al lado del Gobierno monárquico. (Rumores).

Se promueve un diálogo con Calvo

Sotelo, interviniendo también Traval.

Continúa el señor Cambó rechazando las imputaciones que ha dirigido a la Lliga Goicoechea.

No cree que el Estatuto fuera fruto del pacto de San Sebastián, ni fuera obra de Maciá. Era la aspiración de la mayoría catalana.

Recuerda que don Antonio Maura era partidario de que se concediera la autonomía a Cataluña estimándolo como una solución.

Termina diciendo que el Estatuto administrado con inteligencia no constituye peligro alguno.

GOICOECHEA insiste en sus anteriores apreciaciones y pregunta a Cambó si es francamente separatista o no.

CAMBO rechaza las insinuaciones capciosas de Goicoechea.

GIL ROBLES interviene para exponer el criterio de su minoría sobre el problema de Cataluña.

No comparte el punto de vista defendido por don Honorio Maura y dice que hay que reconocer forzosamente la personalidad de Cataluña y comprender que no pueden ahogarse sus aspiraciones legítimas.

Por esto no puede declararse partidario de la desaparición absoluta del Estatuto.

Sin embargo hace ver que el Estatuto nació en momento en que estaban desbordadas las pasiones y casi pudiera asegurar que los que apoyaron aquellas concesiones eran los más anticatalanistas con el propósito sin duda de que fracasaran las aspiraciones del pueblo catalán, como ha sucedido.

Agrega que el Gobierno tiene el deber de mantenerlo como ley y las Cortes el de determinar las normas en que ha de desenvolverse esa autonomía.

No quiere que se plantee el dilema de Trias, de: O todo o nada, ni tampoco la tesis sostenida por Traval.

Se muestra conforme con el proyecto que presenta el Gobierno, pero variando la fecha del plazo.

Hay que llegar a términos de transigencia, y pide a todos que colaboren sin pasión en la resolución del magno problema.

SANGENIS interviene brevemente por los tradicionalistas.

A las nueve de la noche se suspende el debate y se levanta la sesión.

EL SUPPLICATORIO CONTRA BRUNO ALONSO

Madrid 7 (1'30 m.).—Se reunió la Comisión de Suplicatorios.

Se acordó proponer la concesión del suplicatorio contra Bruno Alonso.

En la próxima semana se trasladará la Comisión a Huelva para tomar declaración a dos diputados detenidos.

PITA ROMERO A ROMA

Madrid 7 (1'30 m.).—El domingo saldrá con dirección a Roma el ministro sin cartera señor Pita Romero, para reanudar las negociaciones con el Vaticano.

PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA DE ZARAGOZA

Madrid 7 (2'15 m.).—Ha sido nombrado presidente de la Audiencia de Zaragoza don Gerardo Alvarez Miranda.

ATRACO EN MADRID

Madrid 7 (2'15 m.).—A última hora se ha registrado un atraco en las oficinas de la Cooperativa de Casas Baratas, instaladas en la casa número 2 de la calle de Miguel Gordón.

Cinco individuos penetraron pistola en mano y obligaron a los empleados a poner los brazos en alto.

Los atracadores se apoderaron de cinco mil pesetas y se dieron a la fuga en un automóvil.

MEDINA DE TOGORES GRAVEMENTE ENFERMO

Madrid 7 (2'15 m.).—Se ha agravado en su enfermedad el diputado don José Medina de Togores.

UN MANIFIESTO DE CALVO SOTELO A LA OPINION PUBLICA

Madrid 7 (2'30 m.).—Calvo Sotelo ha publicado su anunciado manifiesto, que dirige a la opinión pública.

Dice que la revolución del 6 de Octubre, que ha sacudido las fibras más sensibles no ha sido vencida ya que las causas originarias persisten.

Señala las causas que a su juicio han determinado este desquiciamiento social, señalando la responsabilidad que alcanza a los políticos y al Parlamento.

Propugna por el Estado corporativo y fija las normas para llegar a él.

El documento es muy extenso y aboga porque se convoque al pueblo a un plebiscito preguntándole si acepta o no el laicismo, si acepta o no la lucha de clases y si acepta o no el Estatuto catalán.

Firman el manifiesto con Calvo Sotelo, el exduque de Alba, todos los exministros de la Dictadura, Benavente, Linares Rivas, García Sanchiz, el diputado Cano López y muchos catedráticos e ingenieros.

LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS SERAN MUY LIMITADAS

Madrid 7 (2'30 m.).—Gil Robles, hablando con los periodistas se refirió a la reunión de la minoría de la Ceda.

Dijo que trataron de la ley de Arrendamientos y también de la propuesta de prórroga de los actuales presupuestos.

Cree que la prórroga se liquidará en un día de sesión y bastarán tres o cuatro para discutir las reformas tributarias.

Interrogado cuando empezarán las vacaciones parlamentarias contestó que no lo sabía, pues no había hablado de este asunto con el Gobierno.

Cree que serán muy limitadas, quizás de tres o cuatro días, ya que hay mucha labor pendiente por realizar.

El martes próximo comenzará a regir el nuevo Reglamento y ello facilitará la labor parlamentaria.

Dió cuenta de que Medina de Togores continúa en grave estado.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Madrid 7 (2'30 m.).—El presidente de la Cámara al terminar la sesión dió cuenta a los periodistas de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se refirió a la alusión que le hizo don Honorio Maura hablando del Gobierno nacional, y dijo que conociendo a don Antonio Maura hace 17 años hay que afirmar que no cometería la humorada de hablar con su hijo Honorio de política.

Agregó que Traval había renunciado a defender su voto particular, pero intervendrá en el debate sobre Cataluña.

Ha pasado al orden del día el suplicatorio contra Bruno Alonso con un voto particular de Careaga.

LO QUE SE TRATARÁ EN EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Madrid 7 (3'15 m.).—En el Consejo de ministros de hoy se tratará de la reforma de la ley de Asociaciones y jurados mixtos que llevará el ministro de Trabajo.

También se ocupará de las negociaciones con la Argentina.

Parece que estas negociaciones tropiezan con algunas dificultades.

SE CREE TRIUNFANTE LA PROPOSICION DE GIL ROBLES

Madrid 7 (3'15 m.).—Se cree triunfante la proposición de Gil Robles mediante la cual desaparece la fecha tope para que entre de nuevo en vigor el Estatuto de Cataluña.

En tanto se procederá a la revisión del Estatuto, lo que supone su anulación.

Don Melquiades Alvarez dijo en los pasillos que la fórmula de Gil Robles le parecía muy hábil.

De madrugada en Gobernación

Madrid 7 (3'30 m.).—Esta madrugada, el ministro de la Gobernación facilitó el texto del despacho que le había enviado el comandante Doval.

Según le comunica se han practicado veinticuatro detenciones de individuos que tomaron parte activa en la revolución.

Se han recogido 117 armas de fuego, dos pistolas de la guardia civil y abundantes municiones.

Dió cuenta después el señor Vaquero de un telegrama del gobernador de Murcia, participándole que se ha celebrado una manifestación en la que participaban obreros de ambos sexos, precedidos por la directiva de la Cámara de Comercio y otras entidades económicas.

Los manifestantes fueron al Gobierno civil para significar su gratitud al Gobierno por la aprobación del proyecto referente a la protección a las hilaturas y sedas.

Dijo también que se habían hecho los siguientes nombramientos de Comisarios generales acordados en Consejo de Ministros:

Para la séptima región al señor Almellones; para la segunda a don Juan Herrero; para la sexta a don Gregorio Rafal, y para la cuarta a don Joaquín Villaverde.

Agregó que estos funcionarios cuentan con relevantes servicios y propondrán planes para la recogida de armas y evitar las alteraciones de orden público.

EN BARCELONA SE COMETE UN ATRACO

Barcelona 7 (3'30 m.).—En la calle de Daoiz y Vellarde el transeunte José Balaguer fué encajonado por un individuo que le arrebató la cartera que contenía 8.000 pesetas.

A Sánchez Dalp se le impone una multa de 10.000 pesetas

Sevilla 7 (3'30 m.).—Como resultado del expediente enviado por el Alcalde de La Rinconada por la negativa del señor Sánchez Dalp, el Gobernador ha impuesto a éste 10.000 pesetas de multa, además de la detención.

SIGUE ENCONTRÁNDOSE DINERO EN ASTURIAS

Oviedo 7 (3'30 m.).—Entre unos matorrales del monte de La Parra un guardia civil encontró casualmente cinco mil pesetas que ha entregado al inspector del Banco de España.

IMPRESIONES

LOS CINES

EL DE LA CLASE MEDIA

Atravesamos con una agilidad indescriptible, la anchurosa Avenida del Gran Capitán con ese agigantado paso tan característico producido por el frío, y por la preocupación que sentimos en nuestro interior de que se agoten las entradas del Cine a que nos dirigimos.

A poco, nos encontramos delante del destartado edificio, que tras un pasillo largo, y al intemperie, nos conduce al interior del Salón de espectáculos.

Indiferentemente paseamos la vista por todos lados. Al primer ojeo, nos parece no conocer a nadie, después todo varía. Al rededor nuestro, vemos caras conocidas, rebosantes todas de satisfacción, sonrien y sonrien con esa sonrisa del que cree haber logrado la máxima aspiración en aquel día. Ir al Cine.

Guapas mujeres, de una belleza espléndida y definitiva, de grandes redondeces y blancas mejillas, de una blancura nivea y que al reir lucen sus nacarados dientecitos, se mezclan a jóvenes bulliciosos, que respiran anchurosamente como agradeciendo la libertad que les depara ese festivo día y el verse por veinticuatro horas libres de la penosa carga que cotidianamente realizan con invariable mecanismo.

Como una pesadilla, desfilan delante de sus imaginaciones, bufetes, mostradores, libros de Debe y Haber, etcétera, etcétera; lanzan una sacudida nerviosa como asustados y después curiosean unos, bostezan otros, y el murmullo general crece cada vez más.

En el aire hay tibieza de ambiente, tibieza producida por la calefacción humana, puesto que la artificial es tan reducida, que apenas se percibe.

Una docena de intelectuales y personas de buen gusto, vemos también, de estos que van a ver el espectáculo porque vale, no por la gente que a él concurren.

Corre el "metraje". La película pasa con esa desesperante carrera que le imprime el que espera volverla a "pasar" dos veces más, en la noche. Comprendemos que la vida moderna, es un vértigo y abrumados de pensamientos y consideraciones abandonamos el salón.

Al recogernos este día, desfilan por nuestra mente todos los domingos del mes, ya que éste era el último, todos llenos de algazaras, llenos de vida, de sol, de snobismos y de cursilerías.

Domingos sonrientes para el funcionario público, para el propietario, para el comerciante y hasta el misogeno vé en ellos un rayito de luz, pero ¡ay!, tristes, desolados y casi trágicos para el pobre mendigante que pasea vergonzoso sus harapos junto a la sorberbia dama de alta alcurnia y que despectivamente le repite siempre: "Perdone por Dios".

Carmen Galán de Orti

Instrucción Pública

Una petición

Don Marcelino Gordillo Toledano, pide se le conceda excedencia ilimitada para servir una escuela del Patronato.

Posesión

Se ha posesionado de la escuela mixta de Las Piedras (Rute), don Domingo Reina Velasco.

Destino

Ha sido destinada a la Sección Administrativa de primera Enseñanza, la auxiliar de primera categoría doña Amparo Doz Valenzuela.

Certificados y hojas de servicios

Se han recibido en la Sección Administrativa, certificados y hojas de servicios de los maestros doña María del Pilar Luque y don Joaquín Jiménez Bayo.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes
RAYOS X - MALAGA, 8
TELÉFONO, 2772

Tribunales**Audiencia**

Ingreso de causas

Sección Primera.—Procedente de los Juzgados que se mencionan, ingresaron hoy en esta Sección las causas siguientes:

De Castro del Río: por desaparición de la menor Josefa Nuflo Ambrosio, contra Josefa Blanco García de Dios.

De La Rambla: por lesiones causadas en atropello de automóvil contra Antonio León Boilero.

Sección Segunda.—También ingresaron en esta Sección las causas siguientes:

Del Juzgado de Fuente Obejuna: por revelación de secretos según denuncia de don Florencio Aurelio Tapia Romero; otra por hurto de caballerías a Manuel Rubio Castillejos. (No hay procesados).

Del Juzgado de Pozoblanco, por hurto contra José María Díaz Ruiz.

Suspensión de una causa

Por enfermedad del letrado señor Roses, ha sido suspendida la causa por asesinato frustrado instruida en el Juzgado de Pozoblanco, la cual había de celebrarse hoy ante el Tribunal del Jurado, en la Sala Segunda de esta Audiencia.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

STADIUM AMÉRICA**Dos Grandes Partidos de Fútbol**

que tendrán lugar el sábado 8, festividad de la Purísima y el domingo 9, entre los equipos de

AGRUPACIÓN DEPORTIVA FERROVIARIA, de Madrid

— Y EL —

RACING F. C., de Córdoba

Estos encuentros serán preparatorios del Campeonato Regional, que empezará a disputarse el próximo día 16

Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Bujalance

Suma anterior, 481,98 pesetas.

Don Ramón Ceballos Flores, jubilado, por un día de haber, 2'30; don Rafael Ceballos Flores, jubilado, idem, 3'03; don Juan Valera León, jubilado, idem, 1,82; don Cristóbal Corredor Chiquero, jubilado, idem, 1,62; don Juan Fuentes García, jefe de Arbitrios, idem, 6,00; don Manuel Lora L. Obrero, inspector de Arbitrios, idem, 6,14; don Miguel Cantero Rasines, inspector de Arbitrios, idem, 6,14; don José Castro Reyes, cabo de Arbitrios, idem 4,00; don Carlos G. de Canales Romero, cabo de Arbitrios, id., 4'00; don Juan Giménez Sánchez, cobrador de Arbitrios, id., 3,50; don Manuel Castro Navarro, cobrador de Arbitrios, idem, 3,50; don Francisco López Comba, vigilante de Arbitrios, idem, 3,50; don Francisco Vacas Molinera, vigilante de Arbitrios, idem, 3,50; don Francisco Guillén Alba, vigilante de Arbitrios, idem, 3,50; don José Vargas Castro, vigilante de Arbitrios id., 3'50; don Teodoro Casas Sanz, vigilante de Arbitrios, idem, 3,50; don Pedro Gómez Gómez, vigilante de Arbitrios, idem, 3,50; don Francisco Cerezo Serrano, vigilante de Arbitrios, 3,50; don Pedro Zurita Lamas, id., id., 3'50; don Fernando González Guillén, id., id., 3'50; don Pedro Piedras Olalla, id., id., 3'50; don Antonio Coca Guillén, id., id., 3'50; don José Fernández García, id., id., 3'50; don Juan Flores Be-

nitez, id., id., 3'25; don Francisco Torres Ríos, id., id., 3'25; don Pedro Carrero Amaro, id., id., 3'25; don Manuel Rodríguez Jiménez, id., id., 3'25; don Francisco González Tamajón, id., id., 3'25; don Manuel Luque Romero, limpieza pescadería, id., 1'75; don Benito Muñoz Díaz, vigilante de Arbitrios, id., 4'00; don Narciso Jurado Muñoz, id., id., 3'25; don Ciriaco de Toro Gutiérrez, recaudador, id., 8'18; don Angel Gordejuela Gutiérrez, auxiliar, id., 8'05; don Manuel González Trujillo, id., id., 3'79; don Pedro Rodero Morales, ordenanza, id., 3'03; don Luis Cabello Pamos, veterinario, id., 10'90; don Francisco Gómez Romero, id., id., 10'90; don Andrés Vadillo Arroyo, id., id., 10'90; don Salvador Navarro Lara, médico, id., 17'94; don Juan A. Peinado Martínez, id., id., 8'97; don Francisco Urbano Alguacil, id., id., 10'33; don José López Tramoyares, id., id., 19'85; don Manuel de la Torre Villalba, farmacéutico, id., 7'50; don Francisco López Aguado, id., id., 7'50; don Benito Agüera Sagüero, practicante, id., 4'16; don Salvador Sabater Zaragoza, id., id., 4'16; don Miguel García Soto, id., id., 4'16; don Angel Román Otón, id., id., 4'16; doña Natividad López Palomar, matrona, id., 2'71; don Juan A. Vallejo Gómez, jefe-guardería rural, id., 6'28; don Martín Muñoz Caravaca, guarda, id., 5'03; don Rafael García León, id., id., 5'03; don Pedro Giménez León, id., id., 5'03; don Agustín Gallardo García, id., id., 5'03; don José Barea Moya, id., id., 5'03; don Gabriel Bo-

rreguero Coca, id., id., 5'03; don Rafael Muñoz Rojas, id., id., 5'03; don José María Vacas Ortega, id., id., 5'03; don Agustín Madueño Peinado, id., id., 3'80; don Alfredo Esteban Pozas, id., id., 3'80; don Manuel López Toro, id., id., 3'80; don Tomás Solano Castillejo, id., id., 3'80; don Antonio María Gómez, médico, id., 8'18; superiora y tres hijas de la Caridad del Hospital, id., 10'13; don Manuel Leiva Linares, enfermero, id., 2'02; D.^a María Flores Benítez, enfermera, id., 1'51; don Luis Cantador Cañas, portero, id., 1'51; don Juan Pérez Ramírez, maestro música, id., 8'18.

Suma y sigue, 831'72 pesetas.

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL" DE CORDOBA

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

—Ministerio de la Gobernación.— Tribunal de Oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría. Temas del concurso.

—Gobierno Civil.—Circular dejando sin efecto una licencia de armas.

—Edictos de los Ayuntamientos de Rute, Palma del Río y Fuente Palmera.

—El Ayuntamiento de Palma del Río saca a subasta el servicio de limpieza pública. Tipo de licitación: pesetas 2.738.

—Edictos de los Juzgados de Castro del Río, Baena y Córdoba.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar, San Zollo, 2.

Almonedas

ALMONEDA. — Se vende muy barato, un aparador, un espejo, una máquina Singer Industrial usada, y otras cosas más. Hora de nueve a una. Para tratar, Leiva Aguilar, 6, principal.

Amas de cria

SE OFRECE ama joven con buena leche. Razón: F. Muñoz. Teléfono, número 7.

Compras y ventas

HARINILLAS y otros piensos para cerdos, gallinas, etcétera, muy baratos. Desde de Octubre, 10. Casa Añón.

VEZA PARA SIEMBRA.—Dirigirse Llano del Pretorio, 3. Almacén de Cereales.

Se compran ACEITUNAS de molienda. Informe, Pedro Guarnido, S. Fernando, 42. Teléfono 1571. Córdoba.

SE VENDE motor a gasolina, marca "Vellino", de 9 HP. Razón: García Hernández, 3. Fernán-Núñez. Alfonso Serrano.

SE VENDE establecimiento muy acreditado por no poderlo atender. Razón: Emilio Castelar sin número, esquina a la Plaza del Pótro.

COMPRO "Fiat - Balilla" y "Ford 17", seminuevo. Ofertas: Teléfono 2216.

SOLARES.—Se venden próximos al Paseo de la Victoria, en precio ventajoso y con facilidades de pago. Para tratar, Alonso de Burgos, 27.

Varios

ATENCION: El problema resuelto para usted en Córdoba, ¿en dónde? En el restaurant "Gran Bar" que por tres pesetas le sirven huevos, pescado, bistek, pan, entremeses, vino y postre. ¿Duda usted que sea verdad? Pruebe una vez y será cliente.

DISPONGO de cantidades para hipotecas sobre cortijos en provincias, y casas en Córdoba. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra. Quintero sin número. Teléfono 2-4-0-3.

500-1.000 mensuales. Haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544. Madrid.

EMPLEADO oficina, práctico correspondencia, contabilidad, para una o dos horas diarias, se ofrece limitadas aspiraciones. Razón: Gutiérrez de los Ríos, núm. 30.

Trapasos

SE TRASPASA pequeña tienda de comestibles con pocas existencias, por no poderlo atender su dueño. Razón, Alfayatas, 3.

Peñarroya-Pueblonuevo Los Blázquez

NOTAS LOCALES

La Comisión Gestora de ésta, viene haciendo una labor en el Ayuntamiento que aplaude la mayoría del vecindario.

Corto es el tiempo que está actuando y ya se notan los efectos y es que su misión principal es administrar, velar por los intereses del pueblo a ella confiados, y despojarse de egoísmos políticos durante su actuación, colocando a todos los vecinos en el mismo plano de derechos y deberes; en una palabra, obrando con justicia; como es su deber, respetando la ley y haciéndola respetar a todos por igual.

Su labor, en la confección de los presupuestos para el año próximo, ha sido de verdadera poda; la economía en el mismo, comparada con el del ejercicio presente, es de unas ciento setenta y cinco mil pesetas.

A más hubieran querido llegar estos gestores, pero las necesidades y cargas que pesan sobre este Ayuntamiento no les han permitido más economías. El número de habitantes y por lo tanto la categoría de este pueblo, obliga a este Ayuntamiento a una serie de imposiciones oficiales, que hacen aumentar su presupuesto en tal forma, que pudiera llegar el día en que este vecindario no pudiera soportar las cargas que sobre él tienen que pesar; y como antes digo, más que nada, por esas obligaciones oficiales que gravan continuamente sus nóminas.

El proyecto de presupuesto para el año próximo, ha sido aprobado por esta gestora en sesión pasada. Los comentarios son favorables a la misma, y ahí queda su labor: el presupuesto reducido en ciento setenta y cinco mil pesetas.

* * *

De Fortuna llegó el culto médico don Eladio León Castro y de Zaragoza don Victoriano Fondevila y señora.

Sean bienvenidos tan distinguidos y buenos amigos.

* * *

Saludamos en ésta a don Lisardo Barrera González, teniente de Carabineros.

* * *

Pasó unas horas entre nosotros nuestro querido amigo y consecuente republicano el señor Navarro Conchillo, concejal del Ayuntamiento de Fuente Obejuna.

* * *

Marchó a Córdoba nuestro estimado correligionario don Manuel de Vargas Luna.

DEL PINO

INTERESES LOCALES

En el pueblo de Los Blázquez tenemos un servicio de Correos algo deficiente y perjudicial para los intereses del vecindario.

Tiene que recorrer nuestro peatón nueve kilómetros, que hay de este pueblo a la estación para ganar una peseta con treinta y cinco céntimos.

Gracias al Ayuntamiento que le da una pequeña gratificación para de esa forma poder recibir la correspondencia en este pueblo. Pero así y todo ¿quién puede estar atento a eso y costear una caballería para poder hacer este servicio?

No cabe duda; tiene que ser un hombre de edad avanzada como el que aquí tenemos en un puesto de gran responsabilidad. ¿Pero quién puede exigirle responsabilidad después de estar haciendo un sacrificio? Nuestras cartas tardan tres días en llegar de la capital a ésta, pues se da el caso de escribir algunas personas anunciando su visita y llegar la mencionada persona antes que la carta.

Llevamos cerca de cuatro años de República y mientras los sueldos de todos los funcionarios han subido, en nuestro pueblo continúan en iguales condiciones. No queremos gastos superfluos, ni grandes sueldos, pero si pedimos que a un hombre que deben de exigírsele responsabilidades por las faltas que cometa, gane lo suficiente para poder atender a sus necesidades.

Rogamos a nuestros señores diputados y al Excmo. señor ministro de Comunicaciones no olviden este asunto, pues siendo tan sagrado lo que un cartero lleva en sus manos, no es justo que se le pague un sueldo tan mezquino.

Corresponsal

CALENDARIO

VIERNES 7 DE DICIEMBRE

Sale el Sol a las 7'24. Se pone a las 4'48. Sale la Luna a las 8'26. Se pone a las 6'32.

El día 13 de Diciembre Luna creciente en Piscis a las 10 y 52 de la mañana.

Tiempo probable: Lluvioso y variable.

Santos del día de hoy.—San Ambrosio, obispo. San Policarpo. San Urbano. San Teodoro.



CABALLEROS

Acabamos de recibir un imponente surtido de abrigos, modelos elegantísimos, última moda que vendemos desde 30 pesetas

ALMACENES HIERRO ARAGÓN
Y PAÑERÍAS INGLÉSAS

PEDRO LÓPEZ E HIJOS
BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14